

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ!

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 19 января 1938 года

19 января, в 2 часа дня, в Зале Заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось третье, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Союза А. А. Андреев.

По пункту пятому порядка дня—о назначении Прокурора СССР выступает депутат Г. И. Петровский. От имени Советов Старейшин Совета Союза и Совета Национальностей депутат Петровский предлагает назначить Прокурором СССР депутата А. Я. Вышинского.

Верховный Совет назначает депутата А. Я. Вышинского Прокурором СССР.

Дальше совместное заседание палат переходит к рассмотрению вопроса о формировании Совета Народных Комиссаров СССР.

Депутат В. М. Молотов вносит на рассмотрение Верховного Совета состав Совета Народных Комиссаров СССР.

В. М. Молотов в своей речи отвечает на замечания и вопросы депутатов, сделанные на предыдущем заседании в прениях по вопросу об образовании Правительства СССР.

Персональным голосованием Верховный Совет образует следующий состав Правительства СССР—Совета Народных Комиссаров СССР:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР—

**Вячеслав Михайлович Молотов.**

Заместители Председателя Совета Народных Комиссаров СССР—

**Влас Яковлевич Чубарь.**

**Анастас Иванович Микоян.**

Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Председатель Комиссии Советского Контроля—

**Станислав Викентьевич Косиор.**

Председатель Госплана СССР—

**Николай Алексеевич Вознесенский.**

Народный Комиссар иностранных дел

**Максим Максимович Литвинов.**

Народный Комиссар внутренних дел

**Николай Иванович Ежов.**

Народный Комиссар обороны

**Климент Ефремович Ворошилов.**

Народный Комиссар военно-морского флота

**Петр Александрович Смирнов.**

Народный Комиссар тяжелой промышленности

**Лазарь Моисеевич Каганович.**

Народный Комиссар машиностроения

**Александр Давидович Брускин.**

Народный Комиссар оборонной промышленности

**Михаил Моисеевич Каганович.**

Народный Комиссар пищевой промышленности

**Абрам Лазаревич Гишинский.**

Народный Комиссар легкой промышленности

**Василий Иванович Шестаков.**

Народный Комиссар лесной промышленности

**Михаил Иванович Рыжов.**

Народный Комиссар путей сообщения

**Алексей Венедиктович Бакулин.**

Народный Комиссар водного транспорта

**Николай Иванович Пахомов.**

Народный Комиссар связи

**Матвей Давидович Берман.**

Народный Комиссар земледелия

**Роберт Индрикович Эйхе.**

Народный Комиссар зерновых и животноводческих совхозов

**Тихон Александрович Юркин.**

Народный Комиссар заготовок

**Михаил Васильевич Попов.**

Народный Комиссар финансов

**Арсений Григорьевич Зверев.**

Народный Комиссар торговли

**Михаил Павлович Смирнов.**

Народный Комиссар внешней торговли

**Евгений Денисович Чвялев.**

Народный Комиссар юстиции

**Николай Михайлович Рычков.**

Народный Комиссар здравоохранения

**Михаил Федорович Болдырев.**

Председатель Правления Государственного банка

**Алексей Петрович Гричманов.**

Председатель Комитета по делам высшей школы

**Сергей Васильевич Кафтанов.**

Председатель Комитета по делам искусств

**Алексей Иванович Назаров.**

На заседании Верховного Совета прибывают делегации от рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, интеллигенции и служащих ряда республик, городов и областей, а также от Красной Армии и Военно-Морского Флота.

От имени делегации города Москвы и Московской области выступает учительница школы им. Радищева тов. Астахова Н. Ю.; от Ленинградской делегации—председатель завкома завода „Электросила“ им. Кирова тов. Скоробогатько Ю. Е.; от делегации Киева и Харькова—рабочий-стахановец Киевского завода „Большевик“ тов. Костюк Н. Т.; от делегации Белорусской ССР—рабочий Минского завода им. Молотова тов. Кусков Ф. С.; от делегации Татарской АССР—тов. Мухаметов Самат; от делегации шахтеров и металлургов Донбасса и других районов—управляющий трестом „Донбассантрацит“—тов. Руденко Ф. М.; от делегации Красной Армии и Военно-Морского Флота—капитан Герасимов Н. Н. и младший командир-подводник—Селезнев А. Ф.

Порядок дня Сессии исчерпан. Председательствующий Председатель Совета Союза А. А. Андреев сообщает, что по всем вопросам порядка дня Верховным Советом приняты единогласные решения, и объявляет Первую Сессию Верховного Совета СССР закрытой.

Первая Сессия Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик закончилась! Да здравствует Верховный Совет СССР—полновластный хозяин земли советской! Да здравствует ленинско-сталинское правительство нашей родины.

Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина—вперед, к новым победам коммунизма!

„Правда“

„Мы хотим быть верными помощниками нашего учителя и вождя народов Советского Союза—великого Сталина. Во всех важных вопросах мы, Совет Народных Комиссаров, обратимся за советом и за указаниями к Центральному Комитету большевистской партии и, прежде всего, к товарищу Сталину.“

Мы хотим быть достойными нашего социалистического, народного парламента—Верховного Совета, хотим быть достойными народа, строящего своими трудовыми усилиями, самоотверженностью и творческим энтузиазмом, вопреки всем и всяким препятствиям, коммунистическое общество“.

(Из речи тов. В. М. Молотова „Об образовании Правительства СССР“ на первой Сессии Верховного Совета СССР 1-го созыва).



Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов

### ПОДЛИННО-НАРОДНОЕ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Закончила свою работу первая сессия Верховного Совета СССР первого созыва. С неслабым вниманием, любовью и гордостью следило студенчество, профессора и преподаватели, рабочие и служащие нашего института за работой Сессии Верховного Совета. Каждый вопрос, обсуждавшийся сессией, каждое выступление депутатов, исторические решения советского парламента показывают всему миру, что избранники народа полны высоких забот об укреплении родины, преисполнены чувством гордости за свою страну и за ее народ.

В речах депутатов были затронуты самые разнообразные стороны внутренней и внешней политики, начиная от взаимоотношений социалистической страны с капиталистическим миром, отдельными его государствами и кончая вопросами искусств.

Справедливая критика работы некоторых руководителей наркоматов и исчерпывающие ответы на эту критику со стороны главы Советского Правительства товарища В. М. Молотова показали всю глубину социалистического демократизма, сталинский стиль и характер работы нашего советского парламента.

По всем вопросам порядка дня Верховный Совет принял единогласные решения. Нигде, ни в одном парламенте в мире не было достигнуто такого единства суждений и мнений, какое было на сессии Верховного Совета. Единодушие, которое не осуществимо ни при каком ином политическом устройстве, стало фактом в советском парламенте, парла-

менте социалистического государства рабочих и крестьян.

В этом отражается моральное и политическое единство советского народа, его беспредельное доверие и любовь к Сталинскому Центральному Комитету и Советскому Правительству. В этом—ярчайшее воплощение того факта, что у депутатов Верховного Совета и образованного ими правительства нет иных интересов, кроме интересов народа.

Мы вместе со всем великим народом нашей родины гордимся тем, что депутаты социалистического парламента избрали в Президиум Верховного Совета СССР лучших из лучших сынов нашей великой родины, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, а Председателем Президиума Верховного Совета единодушно избран бессменный президент страны Советов верный соратник великого Сталина—Михаил Иванович Калинин.

Мы приветствуем советское правительство—Совет Народных Комиссаров СССР во главе с ближайшим соратником Сталина, негибаемым борцом за счастье народа—Вячеславом Михайловичем Молотовым. В состав Советского Правительства наряду с виднейшими, известными всей стране и всему миру политическими деятелями нашей родины вошли и работники, впервые выдвинутые на столь ответственную государственную работу.

Да здравствует Верховный Совет СССР—полновластный хозяин земли советской! Да здравствует ленинско-сталинское правительство нашей родины!

### ВОЛЯ МОГУЧЕГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

Избрание Президиума Верховного Совета СССР и образование Советского Правительства показало всему миру, что воля могучего советского народа претворена в действительность. Лучшие люди непобедимой социалистической державы, облеченные великим доверием миллионов и многонациональных масс Советского Союза, и великий вождь и друг всего прогрессивного человечества наш любимый Сталин избраны в состав Президиума Верховного Совета.

Наш славный депутат Верховного Совета, за кого голосовал наш избирательный округ, любимый сын советского народа, соратник Ленина и Сталина Михаил Иванович Калинин единодушно избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Мы горды и счастливы тем, что наш второй депутат Алексей Николаевич Петровский, за кого мы отдали свои голоса, также избран в состав Президиума Верховного Совета.

Мы твердо уверены в том, что избранный Президиум Верховного Совета и Совет Народных Комиссаров во главе с испытанным сталинцем товарищем Вячеславом Михайловичем Молотовым, воплощающие в себе всю мудрость и величие советского народа, включающие в себя преданных из преданных сынов нашей великой родины, неуклонно поведут государственный корабль к новым победам коммунизма во всем мире.

В. Любимов

# Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

## Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым обратить внимание партийных организаций и их руководителей на то, что они, проводя большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-правых агентов фашизма, допускают в процессе этой работы серьезные ошибки и извращения, мешающие делу очищения партии от двурушников, шпионов, вредителей. Вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях подходят совершенно неправильно и преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии.

ЦК ВКП(б) не раз требовал от партийных организаций и их руководителей внимательного, индивидуального подхода к членам партии при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении неправильно исключенных из ВКП(б) в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении от 5 марта 1937 г. по докладу товарища Сталина «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников» указывал:

«Некоторые наши партийные руководители страдают отсутствием должного внимания к людям, к членам партии, к работникам. Более того, они не изучают работников, не знают, чем они живут и как они растут, не знают вообще своих кадров. Именно поэтому у них нет индивидуального подхода к членам партии, к работникам партии. А индивидуальный подход составляет главное дело в нашей организационной работе. И именно потому, что у них нет индивидуального подхода при оценке членов партии и партийных работников, они обычно действуют наобум: либо они хвалят их огулом, без меры, либо они избивают их также огулом, без меры, исключают из партии тысячами и десятками тысяч. Некоторые наши партийные руководители вообще стараются мыслить десятками тысяч, не заботясь об «единицах», об отдельных членах партии, об их судьбе. Исключить из партии тысячи и десятки тысяч людей они считают пустяковым делом, утешая себя тем, что партия у нас большая и десятки тысяч исключенных не могут что-либо изменить в положении партии. Но так могут подходить к членам партии лишь люди, по сути дела глубоко антипартийные.

В результате такого бездушного отношения к людям, членам партии и партийным работникам искусственно создается недовольство и озлобление в одной части партии.

Понятно, что троцкистские двурушники ловко подцепляют таких озлобленных товарищей и умело тащат их за собой в болото троцкистского вредительства».

В этом же решении пленума ЦК ВКП(б) сказано:

«Осудить практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе отдельных членов партии, об исключении из партии членов партии, или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Обязать партийные организации проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии».

В письме от 24 июня 1936 года «Об ошибках при рассмотрении апелляций исключенных из партии во время проверки и обмена партийных документов» ЦК ВКП(б) указывал на несерьезное, а в ряде случаев, бездушно-чиновническое отношение партийных органов к разбору апелляций исключенных из партии:

«Вопреки указаниям ЦК—говорится в этом письме—апелляции исключенных рассматриваются крайне медленно. Многие исключенные месяцами добиваются разбора поданных ими апелляций. Большое количество апелляций рассматривалось заочно, без всякой проверки заявлений апеллирующих, без обеспечения апеллирующим возможности дать подробные объяснения по поводу причин их исключения из партии.

В ряде районных партийных организаций был допущен совершенно нетерпимый произвол по отношению к исключенным из партии. Исключенных из партии за сокрытие социального

происхождения и за пассивность, а не по мотивам их враждебной деятельности против партии и советской власти, автоматически снимали с работы, лишали квартир и т. п.

Таким образом партийные руководители этих парторганизаций, не усвоив по-настоящему указаний партии о большевистской бдительности, своим формально-бюрократическим отношением к рассмотрению апелляций исключенных при проверке партийных документов играли на-руку врагам партии».

Как видно, предупреждающие указания местным партийным организациям были.

И все же, несмотря на это, многие парторганизации и их руководители продолжают формально и бездушно-бюрократически относиться к судьбам отдельных членов партии.

Известно немало фактов, когда партийные организации без всякой проверки и, следовательно, необоснованно исключают коммунистов из партии, лишают их работы, нередко даже объявляют, без всяких к тому оснований, врагами народа, чинят беззакония и произвол над членами партии.

Так, например: ЦК КП(б) Азербайджана на одном заседании 5 ноября 1937 г. механически подтвердил исключение из партии 279 чел.; Сталинградский обком 26 ноября утвердил исключение 69 человек; Новосибирский обком 28 ноября механически подтвердил решения райкомов ВКП(б) об исключении из партии 72 человек; в Орджоникидзевской краевой партийной организации Партколлегия КПК при ЦК ВКП(б) отменила, как неправильные и совершенно необоснованные, решения об исключении из партии 101 коммуниста из 160 человек, подавших апелляции; по Новосибирской партийной организации таким же образом пришлось отменить 51 решение из 80; по Ростовской парторганизации отменены 43 решения из 66; по Сталинградской парторганизации—58 из 103; по Саратовской—80 из 134; по Курской парторганизации—56 из 92; по Винницкой—164 из 337 и т. д.

Во многих районах Харьковской области под видом «бдительности» имеют место многочисленные факты незаконного увольнения с работы и отказа в предоставлении работы исключенным из партии и беспартийным работникам. В Змиевском районе в октябре и ноябре 1937 г. беспричинно сняты с работы 36 учителей и намечено к увольнению еще 42. В результате, в школах сел Тарановка, Замостяжное, Скрыпаевка и других не преподают историю, Конституцию СССР, русский, украинский и иностранные языки.

В г. Змиеве в средней школе преподавала биологию учительница Журко, 1904 года рождения, дочь колхозника, имеющая 8-летний педагогический стаж, заочница 4 курса пединститута. В местной газете появилась заметка о ее брате, работающем педагогом в г. Изюме, как о националисте. Этого оказалось достаточным для увольнения Журко с работы. В связи с увольнением тов. Журко было выражено политическое недоверие ее мужу и поднят вопрос также и о его увольнении. При проверке же выяснилось, что заметка о брате Журко оказалось клеветнической и он с работы не снимался.

В г. Харькове по делу одной арестованной троцкистки Горской органами НКВД была допрошена в качестве свидетельницы работница завкома им. Тинякова Эйнгорн. О своем вызове в НКВД она поделилась с начальником спецчасти Семеновым, который немедленно после этого поставил на парткоме завода вопрос о связях Эйнгорн с троцкисткой Горской. В результате, Эйнгорн была снята с работы в завкоме и уволена. Муж сестры Эйнгорн, работавший в редакции местной газеты, уволен за то, что «не сообщил о связях сестры его жены с троцкистами».

Курский обком ВКП(б) без всякой проверки, заочно исключил из партии и добился ареста члена партии предзавкома Дмитро-Тарановского сахарного завода Иванченковой, приписав ей сознательную контрреволюционную подготовку выступления беспартийного рабочего Кулиниченко на предвыборном собрании в Верховный Совет СССР. При проверке установлено, что вся «вина» Иванченковой заключалась в том, что на предвыборном собрании беспартийный рабочий Кулиниченко, после того, как рассказал о своей

жизни, сбился в выступлении и забыл назвать фамилию кандидата в депутаты Верховного Совета.

Во многих районах Куйбышевской области исключено из партии большое количество коммунистов с мотивировкой, что они являются врагами народа. Между тем, органы НКВД не находят никаких оснований для ареста этих исключенных из партии. Например, Больше-Черниговский райком ВКП(б) исключил из партии и объявил врагами народа 50 человек из общего количества 210 коммунистов, состоящих в районной парторганизации, в то время, как в отношении 43-х из этих исключенных органы НКВД не нашли никаких оснований для ареста. В партколлегии КПК при ЦК ВКП(б) по Куйбышевской области являются многие исключенные райкомами ВКП(б), как враги народа, с требованием либо их арестовать, либо снять с них позорное клеймо.

ЦК ВКП(б) располагает данными о том, что такие факты имеют место и в других парторганизациях.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что все эти и подобные им факты имеют распространение в парторганизациях прежде всего потому, что среди коммунистов существуют, еще не вскрыты и не разоблачены отдельные карьеристы-коммунисты, старающиеся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии, на репрессиях против членов партии, старающиеся застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности путем применения огульных репрессий против членов партии.

Такой карьерист-коммунист полагает, что раз на члена партии подано заявление, хотя бы неправильное или даже провокационное, он, этот член партии, опасен для организации и от него нужно избавиться поскорее, чтобы застраховать себя, как бдительного. Поэтому он считает излишним объективно разбираться в предъявленных коммунисту обвинениях и заранее предпринимает необходимость его исключения из партии.

Такой карьерист-коммунист, желая выслужиться, без всякого разбора разводит панику насчет врагов народа и с легкостью вопит на партсобраниях об исключении членов партии из партии на каком-либо формальном основании, или вовсе без основания. Партийные же организации нередко идут на поводу у таких крикунов карьеристов.

Такой карьерист-коммунист безразлично относится к судьбам членов партии и готов заведомо неправильно исключить десятки коммунистов из партии для того, чтобы самому выглядеть бдительным. Он готов по маловажным проступкам исключить членов партии из партии с тем, чтобы приписать себе «заслуги» в разоблачении врагов. а, если вышестоящие партийные органы восстанавливают неправильно исключенных из партии, он ни мало не смущается, становится в позу человека, довольного тем, что он во всяком случае перестраховался насчет «бдительности».

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы сорвать маску фальшивой бдительности с таких «коммунистов» и вывести их на чистую воду, сами нередко создают им ореол бдительных борцов за чистоту рядов партии.

Пора разоблачить таких с позволения сказать коммунистов и заклеймить их, как карьеристов, старающихся выслужиться на исключениях из партии, старающихся перестраховаться при помощи репрессий против членов партии.

Известно, далее, немало фактов, когда замаскированные враги народа, вредители-двурушники в провокационных целях организуют подачу клеветнических заявлений на членов партии и под видом «развертывания бдительности» добиваются исключения из рядов ВКП(б) честных и преданных коммунистов, отводя тем самым от себя удар и сохраняя себя в рядах партии.

Разоблаченный враг народа, бывший зав. ОРПО Ростовского обкома ВКП(б) Шацкий и его сообщники, пользуясь политической близорукостью руководителей Ростовского обкома ВКП(б), исключили заведомо неправильные взыскания работникам, всячески озлобляли коммунистов, делая в то же время все возможное, чтобы сохранить в партии свои контрреволюционные кадры.

(Окончание см. на 3-й странице)

# Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

## Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

(Окончание)

В том же Ростове, бывший зав. отделом школ Ростовского обкома ВКП(б) враг народа Шестова по заданию контрреволюционной организации провела в партийной организации Ростовского педагогического института исключение из партии около 30 честных коммунистов.

Бывший секретарь Киевского обкома КП(б)У, враг народа Кудрявцев на партийных собраниях неизменно обращался к выступавшим коммунистам с провокационным вопросом: „А вы написали хоть на кого-нибудь заявление?“. В результате этой провокации в Киеве были поданы политически компрометирующие заявления почти на половину членов городской парторганизации, причем большинство заявлений оказалось явно неправильным и даже провокационным.

Разоблаченное ныне вражеское руководство Баррикадного райкома ВКП(б) гор. Сталинграда провокационно исключило из партии и добилось ареста члена партии с 1916 года Мохнаткина, бывшего красного партизана, начальника одного из крупнейших цехов завода „Баррикады“ за „антисоветские разговоры“. Как выяснилось в результате проверки, эти „антисоветские разговоры“ выражались в том, что тов. Мохнаткин в беседе с товарищами высказывал недовольство по поводу бездушного отношения сельсовета к детям павшего в бою с белыми, в годы гражданской войны, командира партизанского отряда, в котором Мохнаткин был помощником командира. Тов. Мохнаткин восстановлен в правах члена партии только после вмешательства КПК при ЦК ВКП(б).

Такие факты провокационной работы врагов партии, провалявшихся в партийный аппарат, имели место также в Воронежской, Краснодарской, Челябинской и в других партийных организациях.

Все эти факты показывают, что многие наши парторганизации и их руководители до сих пор не сумели разглядеть и разоблачить искусно замаскированного врага, старающегося криками о бдительности замаскировать свою враждебность и сохраниться в рядах партии—это во-первых,—и, во-вторых, стремящегося путем проведения мер репрессий—перебить наши большевистские кадры, посеять неуверенность и излишнюю подозрительность в наших рядах.

Такой замаскированный враг—злейший предатель—обычно громче всех кричит о бдительности, спешит как можно больше „разоблачить“ и все это делает с целью скрыть свои собственные преступления перед партией и отвлечь внимание партийной организации от разоблачения действительных врагов народа.

Такой замаскированный враг—гнусный двурушник—всячески стремится создать в парторганизациях обстановку излишней подозрительности, при которой каждого члена партии, выступившего в защиту другого коммуниста, оклеветанного кем-либо, немедленно обвиняют в отсутствии бдительности и в связях с врагами народа.

Такой замаскированный враг—подлый провокатор—в тех случаях, когда парторганизация начинает проверять поданное на коммуниста заявление, всячески создает провокационную обстановку для этой проверки, сеет вокруг коммуниста атмосферу политического недоверия и тем самым, вместо объективного разбора дела, организует на него поток новых заявлений.

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы вскрыть и разоблачить провокационную работу такого замаскированного врага, нередко идут у него на поводу, создают ему обстановку безнаказанности за клевету на честных коммунистов и сами встают на путь массовых необоснованных исключений из партии, наложений взысканий и т. п. Больше того, даже после разоблачения врагов, провалявшихся в партийный аппарат и клеветавших на честных коммунистов, наши партийные руководители часто не принимают мер к ликвидации последствий вредительства в партийных организациях в отношении неправильных исключений коммунистов из партии.

Пора всем партийным организациям и их руководителям разоблачить и до конца истребить замаскированного врага, провалявшегося в наши ряды и старающегося фальшивыми криками

о бдительности скрыть свою враждебность и сохранить себя в партии, чтобы продолжать в ней свою гнусную предательскую работу.

Чем объяснить, что наши партийные организации до сих пор не разоблачили и не заклемили не только карьеристов-коммунистов, старающихся отличиться и выдвинуться на исключения из партии, но и замаскированных врагов внутри партии, старающихся криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохраниться в партии, старающихся путем проведения мер репрессий перебить наши большевистские кадры и посеять излишнюю подозрительность в наших рядах?

Объясняется это преступно-легкомысленным отношением к судьбе членов партии.

Всем известно, что многие наши партийные руководители оказались политически-близорукими делягами, позволили врагам народа и карьеристам обойти себя и легкомысленно отдала на откуп второстепенным работникам разрешение вопросов, касающихся судеб членов партии, преступно устранившись от руководства этим делом.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и их руководители не только не исправляют антипартийную, чуждую большевизму практику в деле исключения коммунистов из партии, но часто сами, своим неправильным руководством, насаждают формальное и бездушно-бюрократическое отношение к членам партии и тем самым создают благоприятную обстановку для карьеристов-коммунистов и замаскированных врагов партии.

Не было ни одного случая, чтобы обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, разобравшись в деле, осудили практику огульного, валового подхода к членам партии, привлекли к ответственности руководителей местных партийных организаций за необоснованное и неправильное исключение коммунистов из партии.

Руководители партийных организаций наивно считают, что исправление ошибок в отношении неправильно исключенных может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии—на-руку врагам партии.

Во многих областных и краевых организациях лежит без всякого движения большое количество нерассмотренных апелляций. В Ростовской области не рассмотрено более 2500 апелляций, в Краснодарском крае—2000, Смоленской области—2300, Воронежской области—1200, Саратовской области—500 и т. д.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, отказавшись от рассмотрения апелляций исключенных, превратили, вопреки уставу партии, решения райкомов и горкомов ВКП(б) по этому вопросу в безапелляционные и окончательные решения.

Все это означает, что обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий по существу устранились от руководства деятельностью местных партийных организаций в самом важном и остром вопросе, в вопросе о судьбах членов партии, предоставив решение этого вопроса самотеку, а часто и произволу.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий сами поощряют практику массовых, огульных исключений из партии тем, что оставляют безнаказанными тех партийных руководителей, которые допускают произвол в отношении коммунистов.

Пора покончить с чуждым для большевиков формальным и бездушно-бюрократическим отношением к людям, к членам партии.

Пора понять, что:

„Партия стала для члена партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии—это большой перелом в жизни человека“.

Пора понять, что:

„Для рядовых членов партии пребывание в партии или исключение из партии,—это вопрос жизни и смерти“ (Сталин).

Пора понять, что существо большевистской бдительности состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он не рядился, а не в том, чтобы без разбора, или „на всякий случай“ исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадет под руку.

Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а наоборот предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их руководителей всемерного повышения большевистской бдительности партийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вольных и невольных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи—ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, неиндивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и все партийные организации решительно покончить с массовыми, огульными исключениями из партии и установить на деле индивидуальный, дифференцированный подход при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

2. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий снимать с партийных постов и привлекать к партийной ответственности тех партийных руководителей, которые не выполняют директив ЦК ВКП(б), исключают из партии членов и кандидатов ВКП(б) без тщательной проверки всех материалов и допускают произвол по отношению к членам партии.

3. Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и партколлегиям КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии.

4. Обязать все партийные комитеты в своих постановлениях об исключении коммунистов из партии ясно и точно излагать мотивы, послужившие основанием к исключению, чтобы вышестоящие партийные органы имели возможность проверить правильность этих постановлений, а каждое такое постановление райкома, горкома, обкома или ЦК нацкомпартии обязательно публиковать в печати.

5. Установить, что партийные органы, восстанавливая в правах членов партии неправильно исключенных местными парторганизациями, обязаны в своих постановлениях точно указывать какой райком, горком ВКП(б) должен выдать восстановленному в партии партийные документы.

6. Обязать райкомы, горкомы партии немедленно выдавать партийные документы восстановленным в партии, привлекать их к участию в партийной работе и разъяснять всем членам первичных парторганизаций, что они отвечают за большевистское воспитание восстановленных в рядах ВКП(б).

7. Обязать партийные организации привлекать к партийной ответственности лиц, виновных в клевете на членов партии, полностью реабилитировать этих членов партии и публиковать в печати свои постановления в тех случаях, когда предварительно в печати были помещены дискредитирующие члена партии материалы.

8. Запретить парторганизациям заносить в учетную карточку коммуниста факт исключения его из партии до рассмотрения апелляционной жалобы и вынесения окончательного решения об исключении.

9. Запретить неправильную, вредную практику, когда исключенных из ВКП(б) немедленно снимают с занимаемой ими должности.

Установить, что во всех случаях, когда оказывается необходимым, в связи с исключением из ВКП(б), освободить работника от занимаемой должности, это освобождение можно производить только после предоставления ему другой работы.

10. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий не позже чем к 15 февраля 1938 г. обеспечить через соответствующие советские и хозяйственные органы поступление исключенных из ВКП(б) на работу и впредь не допускать такого положения, чтобы исключенные из ВКП(б) оставались лишенными работы.

# НАВЕДЕМ ПОРЯДОК В ОБЩЕЖИТИЯХ

Приказ по Ленинградскому Индустриальному Институту от 14 января 1938 г.

На основании личного ознакомления с состоянием общежитий Студгородка Ленинградского Индустриального института и проверки выводов комиссии, обследовавшей Студгородок, устанавливаю:

## § 1

### В области общественного порядка

1. Несмотря на проведенную в начале текущего учебного года перепись проживающих в Студгородке, настоящего точного и строгого учета проживающих в корпусах не имеется (VI, VII корпуса—коменданты Иргалиев и Сергеев).

2. Вход в корпуса контролируется формально, а по существу швейцар не имеет возможности проводить установленный контроль, так как живущие в корпусах рабочие и служащие и не имеющие отношения к институту граждане пропусков не имеют и, кроме того, не осуществляет фактически контроля для входа посторонних людей, посещающих студентов.

3. Правил внутреннего распорядка в корпусах не существует, несмотря на то, что последние были рассмотрены и утверждены директором института и переданы директору Студгородка тов. Соловьеву для проведения в жизнь два месяца тому назад.

4. Проверки выносимых из корпусов свертков, чемоданов и др. вещей, как правило, не существует.

5. Несмотря на то, что примерно две недели тому назад приобретены новые замки, до сих пор к установке их не приступили.

6. Камеры хранения вещей по корпусам не организованы.

7. Все вышеизложенное создало благоприятные условия для преступных элементов, занимающихся кражей студенческих вещей.

8. В общежитиях имеют место частые случаи пьянок и хулиганства. Например, студенты В. В. Сафронов, М. А. Швяков (механический ф-т) и Л. А. Фомин (вечерний ф-т), проживающие в комн. 102, IV корпус, систематически пьянствуют, а 25 декабря 1937 г. учинили, кроме того, дебош, сопровождавшийся поломкой стула, битьем стаканов и графина и угрозой со стороны Сафронова ответственному дежурному по городку, требовавшему прекратить безобразия.

24 декабря 1937 г. студент энергомашиностроительного ф-та Н. П. Китаев, проживающий в IV корпусе, комн. 271, находясь в нетрезвом виде, учинил драку и пытался нанести удар ответственному дежурному по студгородку, потребовавшему прекратить безобразия.

1 января 1938 г. студент М. И. Эпельбейм (энергомашиностроительный ф-т), Г. П. Александров (инж.-экономический ф-т) и Провирин (ф-т протранспорта), находясь в нетрезвом состоянии, затеяли драку, в результате которой оторвали трубку у телефонного аппарата и разбили абажур настольной лампы.

10 января 1938 г. студенты энергомашиностроительного ф-та И. В. Ульев и А. В. Леонтьев учинили в пьяном виде в IV корпусе дебош: избили нескольких студентов, разбили несколько стекол в дверях, пытались нанести удар коменданту и в заключение были направлены постовым милиционером в 20-е отделение милиции.

9. Несмотря на категорическое запрещение пользоваться бытовыми нагревательными приборами, имеют место нарушения этого запрещения: так, во время моего обследования было обнаружено, что студентки механического факультета Балонкина, Школьникова и Леонова пользовались электрической плиткой. При этом студентка Школьникова всячески пыталась обмануть нас и скрыть электрическую плитку.

## § 2

### В области санитарного состояния Студгородка и бытового обслуживания студентов

1. Мною установлено большое количество комнат, в которых поддерживается образцовый порядок, чистота и уют. Из числа этих комнат считаю необходимым отметить: комн. 17 (IV корпус), где проживают: студентка энергомашиностроительного ф-та К. А. Федотова, студентка механического ф-та А. А. Жукова и студентка ОТФ, К. К. Акимова и комнату 345 (IV корпус), в которой проживают студентки Бякова, Соколова, Ахрапотова и др.

2. Однако рядом с образцовыми комнатами существует еще большое количество комнат, в которых господствует грязь, беспорядок, неряшливость.

К числу таких комнат относятся: комн. 73 (IV корпус), где проживают студенты Муравьев, Дрозд, Шорников, комн. 137 (V корпус), где проживают студенты ОТФ—Ландан, Ленский, Лыков, комн. 15 (VI корпус), где проживают студенты ОТФ—Раузовский, Воронин, Ренжин, Малыгин и др.

3. Состояние уборных во всех корпусах неудовлетворительно. Особенно безобразно оно в V корпусе, где 12 января 1938 г. большинство сливных баков в уборных было неисправно. Уборные в пяти этажах не работают.

Во многих уборных нет лампочек. Помимо плохого обслуживания уборных, со стороны отдельных студентов отмечаются факты некультурного пользования уборными.

4. В огромном количестве отсутствуют выключатели в комнатах.

5. Радиосеть во многих местах неисправна и наушники во многих комнатах отсутствуют.

6. В дверях и окнах—разбитые стекла.

7. Отмечаются случаи нерегулярного мытья полов. Графики мытья полов в I, IV, V корпусах отсутствуют.

8. Отсутствуют графики смены белья.

9. Состояние учебков в VI корпусе неудовлетворительно.

10. Отмечается большое количество случаев, когда верхняя одежда и галоши не сдаются в гардеробные, а находятся в комнатах.

11. Во многих комнатах V этажа имеют место протечки и порча потолков, происшедшие в результате совершенно недопустимого отношения к ремонту крыш со стороны лиц, проводивших ремонт в Студгородке (инж. Иванов, прораб Одовский).

12. Несмотря на мои прямые и конкретные указания на необходимость немедленной перепланировки и разделения уборных, до сих пор к этому еще не приступлено.

## § 3

### В области оборудования и ремонта общежитий

1. Отмечаю, что освоение нового оборудования ведется недопустимо медленными темпами. На сегодня полностью используются одеяла, матрасы, не поставлены замки, зеркала и др. оборудование.

2. Не налажен ремонт старого оборудования и мебели.

3. Не приведена в состояние готовности сушилка прачечной.

4. Не приступлено к переустройству уборных, к устройству вентиляции примусных, не проведена изоляция трубопроводов.

Анализируя факты указанного состояния Студгородка, устанавливаю, что основной причиной удовлетво-

рительного состояния Студгородка являются совершенно недостаточные темпы ликвидации последствий вредительства со стороны нового руководства правления Студгородка и дирекции института.

Обращая внимание директора Студгородка тов. Соловьева на то, что большинство имеющихся в Студгородке безобразий, вызывающих законное недовольство студентов, не требует для своего устранения больших капитальных затрат, а зависит исключительно от работы дирекции Студгородка, комендантов, обслуживающего персонала, правильной организации работы и умелого использования инициативы общественности в лице студентов, приказываю:

В течение января месяца:

1. Организовать точный и строгий учет проживающих в Студгородке, имея соответствующую сводную документацию по всему Студгородку—непосредственно при управлении Студгородка и отдельно по каждому корпусу—непосредственно при каждом коменданте.

2. Установить порядок, при котором ни одно вселение, или переселение из комнаты в комнату, из корпуса в корпус не проводилось бы без ведома коменданта корпуса.

Установить, как правило, что в комнатах с площадью в 16 кв. метров должны проживать три человека.

За всеми студентами, проживающими в общежитиях, начиная со II курса, закрепить занимаемые места в общежитии до окончания института.

3. Вход в корпуса разрешать только по предъявлении соответствующих документов:

а) для студентов—студенческого билета с соответствующим штампом, указывающим корпус и комнату, в которой проживает студент;

б) для рабочих и служащих и других лиц, проживающих в Студгородке—пропуск с соответствующим штампом, указывающим корпус и комнату;

в) для посторонних посетителей, за исключением лиц руководящего состава института, имеющих форму пропуска № 1, установить разовые пропуска, выдаваемые в управлении Студгородка в рабочее время секретарем управления и вне рабочего времени—ответственным дежурным по городку.

Выдачу пропуска проводить лишь под документ (паспорт, профсоюзный билет).

4. Установить строгие правила выноса вещей из общежития, по которым вынос вещей разрешается лишь по пропуску, выданному комендантом, и выносимое сверяется с пропуском.

5. Установить новые замки по всем комнатам. Для ускорения указанной работы нач. хоз. отдела тов. Чакину

выделить бригаду (4—5 чел.) столяров в распоряжение тов. Соловьева.

6. Немедленно размножить по всем корпусам и широко довести до сведения студентов правила внутреннего распорядка.

7. Во всех корпусах, за исключением I, II, III и VIII, организовать камеры хранения, обеспечивающие сохранность вещей, сдаваемых на хранение, и запретить хранение вещей в комнатах.

8. По всем комнатам выделить старост комнат, отвечающих за состояние комнат и соблюдение правил внутреннего распорядка всеми проживающими.

Считая пьянки, дебоши и хулиганство совершенно недопустимыми и позорящими советское студенчество, поставить вопрос об исключении из института студентов Леонтьева и Ульева за указанное в § 1 пункт 8 приказа.

Студ. В. В. Сафронову М. А. Швякову и Л. А. Фомину за систематическую пьянку, сопровождающуюся в отдельных случаях дебоширством, объявить строгий выговор с предупреждением и опубликованием в печати.

Студ. П. Н. Китаеву за хулиганство объявляю выговор с опубликованием в печати.

Студ. Эпельбейм, Г. П. Александрову и Провирину за хулиганство объявляю выговор с опубликованием в печати.

Предупреждаю, что в дальнейшем мною будут приниматься самые решительные меры борьбы с хулиганством в общежитиях.

Для улучшения санитарного состояния Студгородка и бытового обслуживания Студгородка провести следующие мероприятия:

1. Студенткам Федотовой, Жуковой и Акимовой проживающим в комн. 17 IV корпуса и студенткам Бяковой, Соколовой и Ахрапотовой, проживающим в комн. 345 IV корпуса объявляю за образцовое содержание комнат благодарность и приказываю т. Соловьеву немедленно дать недостающее оборудование в указанные комнаты.

2. Студентам Муравьеву, Дрозду и Шорникову, проживающим в комн. 73 IV корпус и студентам Ландан, Ленскому и Лыкову, проживающим в комн. 137 V корпуса, за неряшливое некультурное содержание комнат объявляю выговор.

3. Для производства текущего мелкого ремонта в корпусах прикомандировать и в непосредственное распоряжение комендантов корпусов одного столяра, одного водопроводчика, одного монтера.

Без разрешения коменданта корпуса—прикрепленных к нему лиц не снимать.

4. По всем уборным под писсуары установить коробки с опилками.

5. Для профилактического ремонта радио-сети ввести в штат радиоузла монтера, занимающегося исключительно ремонтом сети.

6. Все комнаты снабдить наушниками, организовав соответствующий учет выдаваемых наушников.

7. Всем комендантам корпусов составить твердые и точные графики мытья полов.

8. Обеспечить твердое выполнение графиков смены белья.

9. Вменить в обязанность швейцарам не пропускать в корпуса в верхней одежде и галошах.

10. Для предупреждения протечек крыш организовать очистку снега с крыш таким образом, чтобы снег сметался с крыш под метелку.

11. Отмечая особо неудовлетворительное состояние уборной I этажей всех корпусов, усилить внимание к обслуживанию указанных объектов.

Все поломанное оборудование и мебель, выявленные в процессе инвентаризации, немедленно подвергнуть ремонту, организовав для этого спецбригаду.

12. Немедленно изъять все истинтутское постельное белье, находящееся в пользовании лиц, не имеющих отношения к институту.

В области оборудования и ремонта общежития приказываю:

1. Немедленно пустить в употребление приобретенное вновь оборудование.

2. Оборудовать в первую очередь учебки и комнаты отдыха.

3. Произвести замену старых, негодных к употреблению, матрацов и одеял.

4. Нач. проектного отд. тов. Чигринскому обеспечить окончание всех проектных работ по Студгородку в течение пятидневки, т. е. 19 сентября, в первую очередь закончить проект перепланировки уборных.

5. Архитектору института проследить за выполнением предыдущего пункта приказа.

6. Организовать работы по изоляции трубопроводов, сдав таковые в подряд.

7. Продолжить начатые в 1937 г. работы по капитальному ремонту по объектам: прачечной, прокладке труб для горячей воды и бойлеров, перепланировке уборных, вытяжной вентиляции примусных, устройство склада, а также двух сараев. Работы производить в счет отпускаемых на 1938 г. средств на капитальный ремонт.

8. Комиссии в составе директора Студгородка тов. Соловьева, архитектора института тов. Дубова, инж. проектного отдела тов. Гинзбурга в трехдневный срок разработать предложения по обеспечению водой пяти этажей корпусов.

В области организационно-хозяйственных мероприятий приказываю:

1. И. о. нач. транспортного отдела тов. Мамонтову оставить в силе мое распоряжение о предоставлении в исключительное пользование Студгородка одной грузовой машины и одной лошади с подводой.

2. Вменить в обязанность дирекции Студгородка лично, не менее одного раза в шестидневку, делать личный осмотр общежитий Студгородка и докладывать мне о состоянии общежитий каждый 1-й день шести часовки в 10 час. утра.

3. Практиковать в своей работе созыв производственных совещаний комендантов и бригадиров и обще-корпусных совещаний всего обслуживающего персонала корпуса.

4. Комендантам корпусов тт. Васильеву, Чернышеву и Отто доложить мне 15 января 1938 г. о выполнении сделанных мною при осмотре корпусов указаний в отношении устранения замеченных недостатков.

5. Директору Студгородка тов. Соловьеву поручаю немедленно созвать производственное совещание комендантов и бригадиров совместно с председателями студсоветов и разъяснить настоящий приказ.

Застенографированный протокол производственного совещания представить мне.

Зам. директора ЛИИ Емяшев

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

25 января в 18 час. в помещении клуба студентов ЛИИ (Флюговский студгородок, фабрика-кухня, комната № 3) состоится занятие литературного кружка под руководством поэта В. А. Рождественского.

25 января в 2 часа дня состоится собрание студентов, едущих на экскурсию в гор. Москву и Киев.

Едущие в г. Москву собираются в аудитории 178 (Главное здание).

Едущие в г. Киев собираются в аудитории 179 (Главное здание).

Профком ЛИИ

Отв. редактор Н. ИШМАЕВ

## Создадим культурное студенческое общежитие

Из обращения студентов ЛКХТИ

Студенты Краснознаменного химико-технологического института имени Ленсовета опубликовали в газете „Смена“ обращение ко всем студентам Ленинграда, в котором призывают студенчество объявить поход за культурное студенческое общежитие. Студенчество нашего института не может пройти мимо этого обращения. В наших общежитиях попрежнему продолжает царить множество вопиющих безобразий, говорящих о том, что указания бюро Городского Комитета ВКЦ(б) в решении от 15 сентября 1937 года до сих пор не выполнены.

Об этом свидетельствуют многочисленные заметки, опубликованные в нашей газете, и, наконец, приказ заместителя директора ЛИИ тов. Н. А. Емяшева, публикуемый сегодня.

Приказ дирекции, однако, еще не решает успеха в общежитиях. Борьба за культурное образцовое общежитие—это прежде всего долг каждого студента, проживающего в общежитии, и приказом этого сделать нельзя.

Студенчество должно объявить поход против нечех, грубиянов и лиц, не уважающих правил социалистического общежития в своих рядах. Комитеты комсомола, профбюро факультетов и студсоветы должны возглавить этот поход и добиться, чтобы в наших общежитиях был наведен образцовый культурный порядок.

Общежитие в жизни студентов имеет большое значение. В нем студент проводит половину своего рабочего времени, большую часть своего отдыха. Преимущественно здесь, в общежитии, студент готовится к зачетам, работает с книгой, над запи-

сями лекций. Здесь он отдыхает, набирая сил к напряженному учебному дню.

Не приходится доказывать, что от культурности, благоустроенности, удобства общежития зависит успешная учеба, т. е. успешная подготовка полноценного специалиста.

Особенно условия общежития отражаются на учебе сейчас, когда идут экзамены.

Мы считаем, что борьба за культурное общежитие немислима без борьбы за культурного студента. Мы требуем от нашей дирекции немедленного устранения всех недочетов, мешающих созданию нормальной обстановки. Со своей стороны, мы будем еще настойчивее добиваться подлинно советского поведения от наших студентов, усилим воспитательную работу с ними.

Мы хотим видеть наше общежитие образцовым, а в образцовом общежитии должны жить только по-настоящему, по-советски культурные люди. И мы призываем студентов всех институтов и техникумов города также начать борьбу за образцовое общежитие.